

# 最高补贴1万元 我市汽车以旧换新活动启动

本报讯(记者李文奇)最高补贴1万元,补贴范围不含单位用车,只针对个人消费者……5月16日,在我市汽车以旧换新暨“东安日”活动启动仪式上,市商务局相关负责人发布有关惠民政策。消费一头连着宏观经济,一头连着千家万户,是拉动经济发展的重要引擎,也是满足人民群众美好生活需要的助推器。汽车消费作为大宗商品消费之一,在促消费、稳增长方面发挥着重要作用。此次汽车以旧换新活动,符合条件的个人消费者补贴最高可达1万元。除

政府对报废旧车、购买新车给予消费补贴外,各汽车企业也拿出“真金白银”,实实在在让利优惠。这既是坚决贯彻落实国家及省市关于促进汽车以旧换新和消费提档升级的重要抓手,也是满足群众汽车消费需求的惠民行动。

市民在车辆以旧换新过程中,应注意哪些问题呢?市商务局运行科副科长崔天辰介绍,此次汽车以旧换新的实施时间为4月24日至12月31日,补贴申请时间为4月24日至2025年1月10日。如需更改补正相关信息的也应于2025

年1月10日24时前完成,逾期未提交补贴申请或补正相关申请信息的,不予办理补贴。报废新能源汽车,只能购买新能源汽车;报废油车可以购买新能源汽车或者油车。汽车以旧换新补贴申请报废车辆与新购车辆的车主必须为同一个人。汽车以旧换新的补贴范围不含单位用车,只针对个人消费者。

如何防止市民伪造、变造相关材料蒙混过关,获得补贴呢?对此,崔天辰表示,对发现存在利用不正当手段(包括伪造、变造相关材料虚假交易,串通他人提

供虚假信息)骗取补贴资金等违法行为的,各地有关部门依法依规严肃处理。首先,财政、商务等部门制定的汽车以旧换新实施办法,规定了严格的程序。其次,各地商务主管部门收到申请材料后,会同财政、公安、工业和信息化等部门按照职能职责进行审核,通过汽车以旧换新平台反馈审核结果。最后,商务部门会协同其他部门,通过网络监控、实地检查和接受举报投诉等多种方式,切实加强监管,监督财政资金的使用,防止骗补资金等行为发生。

## 小麦受大风影响倒伏怎么办? 卫辉农技专家走进麦田指导应对

本报讯(记者张延)当前小麦处于快速灌浆期,小麦受大风影响倒伏该怎么办?5月15日一大早,卫辉市农业农村局负责人和农技专家、基层农技人员,紧急奔赴风力较大的孙杏村镇、安都乡、上乐村镇和李元屯镇等各乡镇调查小麦倒伏情况。

听着窗外的狂风“吼”了半夜,卫辉市孙杏村镇大任庄村种粮大户张吉勇一夜没睡安生。5月15日天刚亮,他就第一时间跑到地里,把承包的650亩小麦

地块全转了一遍,好在只有一些地块的小麦轻微倒伏,面积不大,总算放心了。

卫辉全市小麦种植面积50.1万亩。据初步统计,卫辉市各乡镇受大风影响均存在点片状分散倒伏情况。倒伏的小麦主要集中在近两天浇过水、群体偏大、风带口等麦田,倒伏麦田倒伏角度相对较小。

“倒伏程度如果不继续加重,产量损失不大。但对于倒伏麦田可采取喷洒杀菌剂和叶面肥防病促灌浆,减少

损失。”卫辉市农业农村局农技服务总站站长刘广亮介绍,眼下小麦生长后期,倒伏和干热风是影响小麦产量的主要自然灾害,群众要密切关注天气变化,在干热风来临之前做好科学浇灌浆水、一喷三防、防倒伏等对应措施。同时,倒伏小麦堆积叠压,加之强对流天气伴随的降水,导致田间湿度大,容易诱发小麦病害。要及时采用无人机喷药方式防治白粉病、锈病等病害,保护叶片功能,保障小麦灌浆。

## 经开区开展 自动扶梯和自动人行道 安全专项检查

本报讯(记者崔敬)连日来,全国发生多起自动扶梯、自动人行道卡人事故。5月16日,记者了解到,经开区市场监管分局在全区范围内开展了自动扶梯和自动人行道安全专项检查,责令使用单位整改风险隐患。

市场监管人员对经开区行政服务中心4台自动扶梯和福旺达超市2台自动人行道进行了专项检查,重点检查特种设备使用单位是否全面落实“两个规定”要求,包括是否任命安全总监、安全员;是否制定安全总监、安全员职责并按照职责加强电梯安全管理;自动扶梯和自动人行道的紧急停止装置是否能正常使用等。

同时,市场监管人员对维保单位维保情况进行摸排,包括是否严格按照《电梯维护保养规则》要求进行电梯维保工作;维保人员是否持证上岗;电梯故障时,维保人员能否及时到达现场;与电梯使用单位签订的维保合同是否规范、是否在有效期内等。

此次电梯安全专项检查,共发现一般风险隐患1处。目前,市场监管部门已责令使用单位完成整改,无重大事故风险隐患。

## 规范网络餐饮服务经营行为 封丘县召开网络餐饮服务食品安全约谈会

本报讯(记者崔敬)压实网络餐饮服务第三方平台食品安全主体责任,加强网络餐饮服务食品安全监管。5月15日,记者了解到,封丘县市场监管部门召开网络餐饮服务食品安全约谈会,来规范网络餐饮服务经营行为,切实保障消费者订餐食品安全。

约谈会围绕外卖平台管理责任、审查责任、监督责任、配送责任、从业人员

管理5个方面对美团外卖和饿了么进行了责任约谈。要求外卖平台严格按照相关要求,落实食品安全主体责任,设置食品安全管理机构,配备专职或兼职食品安全管理人员。

同时,市场监管部门要求各平台要严格入网审查,确保入网餐饮服务单位信息真实可靠;对入网餐饮服务单位定期进行抽查检测,确保线上线下菜品同

质同标;确保配送环节餐食不受污染;制订从业人员食品安全培训计划,按计划组织开展培训,持续提升从业人员食品安全综合素质。

夏季是食品安全风险易发高发期,封丘县将继续加强对入网餐饮单位的监管,加大对违法违规行为的打击力度,依法从严查处违法违规行为,保障广大群众“舌尖上的安全”。



## 不能为了美丽就忽视安全

□姬国庆

现在气温逐渐升高,穿裙子是很多女士的最爱,感觉很凉爽,看上去很美丽,也是一道亮丽的风景线。

先请问女士一个“单选题”,在凉爽、美丽和安全面前,你选择哪一项?

相信每个女士肯定把安全作为首选。如果没有了安全,凉爽、美丽也就无从谈起。

女士穿裙子虽然很凉爽、很美丽,但是如果穿着裙子骑电动车,也会给自己带来一些不便和麻烦,甚至还暗藏着一定的安全隐患。

众所周知,裙子大部分采用飘逸的面料,如果女士穿着裙子骑电动车,一旦

遇到风,裙子就会飘起来。

“风吹裙动”带来的不便或尴尬,这些都还是小事。如果裙子被“吃”进车轮,危险性不言而喻,很有可能由此引发安全事故,后果不堪设想。

大家经常可以看到,女士穿裙子骑电动车为了防走光和发生意外,有的在车上安装围挡,有的在腿上盖件衣物,有的专门腾出一只手拉着裙子……她们想方设法防止裙子飘起来。由此可见,穿裙子骑电动车存在的不便和安全隐患比较明显。

可能有的女士会说,交通法规也没有规定不让穿裙子,每个人都有“穿衣自由”。大街上有那么多的女士穿着裙子骑电动车,也很少见发生安全事故啊!穿裙子骑电动车,发生安全事故的概率

太低了,何必为了小概率的事就“全面禁止”女士穿裙子呢?

换个角度看,如同喝酒一样,我们不反对喝酒,反对的是酒后驾车。也就是说,如果喝酒与驾车结合起来,就会产生不良后果,或因为酒驾、醉驾被查处,或由此引发交通事故,付出的代价是难以估量的。

同样道理,女士穿裙子与骑电动车结合起来,不但给自己增加了不便和麻烦,而且还存在一定的安全隐患。

从这个角度看,每个人都有“穿衣自由”,女士穿裙子无可厚非,也是可以理解的,但是我们想提醒女士的是,凉爽、美丽与安全相比,安全肯定更重要。

如果一些女士不把安全问题当回

事,仍然穿着裙子骑电动车,就有可能提高发生安全事故的概率,这个问题值得引起每个女士的关注和重视。

为了确保自身安全和公共安全,我们希望女士骑车出行时尽量不要穿裙子。就算是穿裙子,也不要穿太短或太长的裙子,尽量穿一些长度适中的裙子,且先整理好裙子后再骑电动车,尽量降低发生安全事故的概率,千万不能抱有侥幸心理。

另外,女士穿裙子不只是骑电动车时存在风险,坐电动车时同样也存在裙子被卷入车轮的安全隐患。

对此,女士最好在电动车上安装防护网,防止裙子被卷入车轮,以确保出行安全。